

Ижевский завод
научной книги
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РАБОТНИК ШАХТ

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

● ГОД ИЗД. 40-Й
№ 256 (10313)
● ПЯТНИЦА
26
ДЕКАБРЯ 1969 ГОДА.
Выходит пять раз в неделю.
● ЦЕНА 2 КОП.

ТРУДОВОЙ РИТМ РОССИИ

24 декабря в Большом Кремлевском Дворце РСФСР седьмую сессию Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.
Депутаты обсудили доклад о проекте Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета Российской Федерации на 1970 год. Выступившие в прениях нарисовали яркую картину созидательной работы трудящихся России, которые готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.
Депутаты единогласно приняли законы «О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1970 год и закон «О государственном бюджете РСФСР на 1970 год». Утверждены указы, принятые между сессиями Верховного Совета РСФСР.

ПО ЮБИЛЕЙНОМУ СЧЕТУ

Весьма щедрый подарок готовят к празднику Ленинского юбилея горняки треста «Прокопьевскуголь». Один за другим здесь устроятся предприятия рапортуя о достижении значительных успехов в добыче топлива, реализации продукции и накоплению средств. Успешно используя рычаги экономической реформы, перестроив работу по-новому, уже выдают топливо в счет юбилейного года горняки шахт «Зиминка 3-4», № 8, «Маньчжун», имени Дзержинского. Теперь присоединились к передовикам и шахтеры «Зиминка-Капитальная». Перешагнув рубеж 1 млн. 217 тыс. тонн угля, запланированный шахте на год по добыче, коллектив «Зиминка-Капитальная», известный на руднике своим славными делами, рекордной уголь добычей, тоже стал отправлять уголь в счет 5-го года юбилея.
Если говорить о коллективах бригад, участков, то среди них многие завершили задание еще раньше. Так в ноябре первоначально выдано задание по добыче участка № 10, которым руководит Ю. П. Сметанин. Более 200 тыс. тонн добыли с начала года горняки участка коммунистического труда № 3, где трудятся цеховики известного на руднике горняка Т. Шлегеля. И 20 тыс. тонн на этой же добычей цифры сверхплановые. Значит план года завершили на месяц раньше срока.
Перешагнув рубеж 1970 года и забойщики участка № 12. Таким образом, все они, как и в целом горняки «Зиминка-Капитальная», внесли существенный вклад в трудовой подарок коллектива треста, составляющий в этом году более 200 тысяч тонн сверхпланового топлива.

ЕСЛИ БЫ НЕ ПОМЕХИ

Коллектив бригады тов. Манькова из шахтостроительного управления № 10 первого участка треста работает на проходе южного вентиляционного ствола шахты «Северный Маганак». По всем производственным операциям мы выполняем график работ. Но вот три бетонировки возмущают досадные помехи, тормозящие весь трудовой процесс. Именно из-за них бетонировку одной заходки приходится выполнять в 10-20 часов, вместо 2-3. А происходит это вот почему. На полигоне ЖБИ устроительного треста № 1, поставившем нам бетон для укрепления ствола, нередко аварии с механизмами, часто отсутствуют цемент или балласт. И все-таки основная причина задержек кроется в транспорте.
Если наш участок обслуживают четыре машины, а это бывает в тех редких случаях, когда в этот момент не берут бетон и все машины направляют к нам, то мы успеваем закончить бетонировку за 3 часа. Когда же работает одна машина — бетонировку свинье 10 часов. И еще одна неурядица. Когда мы трудимся во вторую смену, не успеваем выполнить намеченный объем работ из-за перерывов то на полигоне, то на автозаправке. Полигон ЖБИ работает до 2 часов ночи, и если мы к этому времени не выполним свое задание, то приходится ждать до утра. При этом нарушается надежность крепления и бывают большие простои. Нередки случаи, когда машины приходят с неисправными поддонами. Их приходится разгружать вручную и отправлять в гараж. Все эти вопросы в течение 2-х лет неоднократно ставились перед начальником ПСУ № 1 тов. Ладным, парторгом этого предприятия, управляющим участка устроительного треста тов. Юрьевым. Но до сих пор они не решены. Решить будут устроительные досадные помехи, бригада сумеет выполнять свой план и обязательства, взятые к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.
По поручению партийного собрания участка № 8 парторг РАСТОРГУЕВ.

ПРОКОПЧАНЕ ОБСУЖДАЮТ ТЕЗИСЫ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

Ненаотчай край сейчас работы у политинформаторов и лекторов. Только провели одна беседа о сессии Верховного Совета СССР, как появились в печати Тезисы ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Партийные организации предлагают всем идеологическим службам печати и издательству. И пока пропагандисты готовятся к занятиям по этому документу, политинформаторы организовали лекцию и обсуждение Тезисов. Сегодня мы публикуем отклик на них прокопчан.

НАШ ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ

85 дней осталось до Ленинского юбилея. И чем ближе эта знаменательная дата, тем большую ответственность чувствуешь, думая, а все ли сделано для ее достойной встречи.
В эти дни внимание мое и всей бригады обращено на Тезисы ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Они нацеливают нас, чтобы каждый из нас оставшееся до юбилея время максимально использовал на подготовку к этой дате. Тезисы вселяют безмерную ответственность за создание условий Родины, партии, брату Ленин. Быть членом Ленинской Коммунистической партии — большая честь.

Наша бригада, выполняя социалистические обязательства, принятые в честь юбилея, добросовестно справилась с планом 1969 года и уже второй месяц выдает уголь в счет юбилейного 1970 года.

Г. РЕВКОВ, бригадир забойщиков шахты им. Калинин.

НЕМЕРКНУЩИЙ СВЕТ ИДЕИ ЛЕНИНИЗМА

Несколько лет работаю по поручению партийной организации пропагандистом. Знаю своих слушателей с теоретическим наследием Ильича, но однажды убедился в том, как велика сила Ленинского слова. Об этом говорил и в Тезисах ЦК КПСС, которые отражают процесс все более глубокого воздействия ленинских идей на развитие современного человечества.
Мне хочется, расширить этот процесс на конкретных фактах — почетная задача всех ведущих идеологических служб. Важно также показать, как по заветам вождя идеем мы в коммунистическом Тезисах, которые раскрывают значение ленинизма на судьбы всей планеты, имеют огромное значение для развития политического сознания.

Ф. ГЛАДКИХ, пропагандист шахты «Маганак».

ОКОЛО двух месяцев назад завершилась пора отчетов и выборов в партийных организациях нашего района. Принятые коммунистами решения, их критические замечания и предложения охватывают широкий круг проблем и вопросов, решить которые предстоит новым составом партийных комитетов и бюро.

Один из этих вопросов — рост активности коммунистов, повышение боееспособности партийных организаций — по-прежнему стоит во главе угла. Это показали все без исключения отчетно-выборные собрания.

Выступающие подчеркивали огромное значение в этой работе партийных собраний как органов коллективного руководства, школы политического воспитания и закалки коммунистов. Они высказывали свои пожелания, как повысить эффективность собраний, привлечь к их подготовке широкую аудиторию, повысить ответственность коммунистов, думая, а все ли сделано для ее достойной встречи.

Идет отчетно-выборная партийная конференция на шахте «Кокосвая-1». Делегаты ее представляют более чем тысячный отряд коммунистов, партийную организацию со сложившимся традициям. И тем не менее, отмечают выступающие, не всегда удачно достигается единство слова и дела, не всегда за решением следует организаторская работа.

Вот пример. Не однажды на партийных собраниях принимались решения, дожидающиеся повышения уровня технического руководства шахты. Но дело по сути не сдвинулось, потому что слабая оказалась роль партийного органа, который не сумел обеспечить выполнение принятых решений.

Нет слов, в трудном положении находится предприятие, отмечалось на многих собраниях, устранены недостатки, в которых мы сами повинны, план — не синяя птица, и незачем ссылаться только на сложность.

Уже сама по себе постановка вопроса на конференциях свидетельствовала о политической зрелости коммунистов, о понимании ими личной ответственности за работу коллектива и партийной организации. В такой же обстановке активной заинтересованности в делах проходили отчетно-выборные собрания на шахте «Кокосвая-2», заводах «Электромашин», подлинниковом и механическом, на фабрике индивидуального пошива, в строительном управлении № 1 треста «Прокопьевскуголь».

Мне не однажды довелось быть на партийных собраниях шахты «Кокосвая-2». Их отличает боевой настрой, деловитость, принципиальное решение вопросов. Об одном

Трибуна партийного работника

КАКИМ БУДЕТ СОБРАНИЕ

Раздумья после отчетно-выборных собраний

из собраний, на котором шла речь об участии коммунистов и трудящихся предприятий в воспитании детей в семье, хочу рассказать подробнее.

Выступает машинист подстанции И. Сидорова. Она критикует работу лесного комплекса Адылова, который прославился чрезмерным употреблением спиртного. Как следствие этого, отмечает тов. Сидорова, застолье проглотило, отсутствие всякого присутствия в воспитании своих четверых детей, которым к тому же очень нужна помощь в учебе.

На собрании — а в обсуждении вопроса приняло участие 10 человек — поднялись не только отрицательные факты. Были названы имена Т. П. Корнева, П. К. Селиванова и многих других, тех, кто показывает пример того, как надо воспитывать детей. В итоге принимаются постановления: считать заботы по воспитанию сынов и дочерей важнейшими, взять под контроль неблагополучные семьи.

Ныне решение этого собрания последовательно проводится в жизнь. Вообще, надо сказать, практика проведения партийных собраний на этой шахте заслуживает пристального внимания и обсуждения. Парком и его секретарь Р. И. Умрюжский строго следят за соблюдением графика собраний как на участках, так и общепартийных. На обсуждение и коллективное решение выносятся здесь самые насущные вопросы: совершенствования производства, коммунистического воспитания, внутренней партийной жизни. Обсуждение их проходит в обстановке деловитости, взаимопонимания, вопросы ставятся остро, принципиально. И это очень важно: на каждом собрании коммунистов информируют о ходе выполнения ранее принятых решений, высказанных ими критических замечаний и предложений.

Такой порядок, несомненно, способствует развитию внутренней партийной жизни, критики, усиленно влияния партийной организа-

ции на все стороны жизни шахтерского коллектива. И в том, что сегодня он работает уже в счет 1970 года, собрания тоже сыграли свою роль.

Заботой о действенности партийных собраний должна быть проникнута деятельность всех без исключения партийных организаций. И это не прихоть, не дань кампанейщины — этого требует от нас Устав КПСС, решения XXIII съезда партии, пленумов Центрального Комитета.

Принципиально важным шагом следует считать опубликованное в «Правде» постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации». В этом документе, которым ныне руководствуются все партийные организации, подчеркивается огромное значение собраний как органов коллективного руководства, школы политического воспитания и закалки коммунистов. На практике партийной организации Ярославля Центральный Комитет партии обобщил опыт собраний, определил конкретные меры по повышению их роли в жизни партии. Обращено внимание и на круг

«Кокосвая-1».

Первый секретарь Центрального райкома партии Н. Г. Трубинцын в своей статье поднимает важные вопросы повышения роли партийных собраний. Публикация этой статьи наша газета открывает рубрику «Партийное собрание, каким ему быть?»

Надеюсь, что в разговоре на эту тему примут участие секретари парторганизаций, коммунисты города. Ведь все мы заинтересованы в том, чтобы наши собрания повсеместно и всегда были органом коллективного руководства, политической школой воспитания.

Давайте вместе с вами посмотрим, какова практика проведения партийных собраний в ваших организациях. Хотелось бы услышать:
— какие вопросы выносятся на повестку дня в ваших организациях?
— привлекается ли к их подготовке широкий актив, в том числе и беспартийные?
— протезуют ли собрания в обстановке деловитости, критики и самокритики, принципиально ли и остро идет обсуждение?
— обеспечивается ли на собраниях критика снизу, всегда ли руководители правильно реагируют на нее?
— всегда ли конкретны и обоснованы их решения, информирует ли партком (бюро) коммунистов о том, что сделано и что не сделано и почему?
— принимаются ли меры по критическим замечаниям и предложениям коммунистов?
— практикуется ли у вас на собраниях отчеты коммунистов о выполнении требований Устава КПСС, партийных поручений?
— общается ли в вашей организации лучший опыт проведения собраний?
— расскажите о партийном собрании, которое произвело на вас наибольшее впечатление (независимо от того, когда оно проходило).

Вообще слабо поставленная работа по исполнению принимаемых решений — один из самых серьезных недостатков в подготовке. Нередко мы сталкиваемся с таким положением, что и собрания проводятся регулярно, и вопросы на них обсуждаются важные, и решения принимаются толковые. А между тем замечают улучшение дел не наступают. Почему? Да все потому, что решения висят в воздухе.

Большое значение, конечно, имеет и подготовка собраний. Чем больше актив привлекается к этой работе, тем яснее видится положение дел. Но вот на механическом заводе — об этом говорили коммунисты на отчетно-выборном собрании — в подготовке вопроса зачастую умудряются обходиться без актива, все делают наспех, формально. Все это лишает партийную организацию возможности воздействовать на жизнь и дела коллектива. Одно, другое, третье — такое собрание — коммунисты начинают терять к ним интерес. Достаточно сказать, что за десять месяцев этого года в обсуждении вопросов не принял участие ни один рабочий. Да и ника на собраниях оживления желать много нечего.

ЦК КПСС подчеркивал своим постановлением по Ярославской городской партийной организации, что интересы дела требуют дальнейшего повышения роли собраний в осуществлении практических задач коммунистического строительства. Следует еще и еще раз верить, отстаивать и еще раз верить, отстаивать практику проведения собраний у нас этих задач, принять все меры для устранения недостатков.

Н. ТРУБИНЫН, первый секретарь Центрального райкома КПСС.

О встрече делегаций Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки по вопросам сдерживания гонки стратегических вооружений

В соответствии с достигнутой между правительством Советского Союза и правительством Соединенных Штатов Америки договоренностью о вступлении в переговоры относительно сдерживания гонки стратегических вооружений в период с 17 ноября по 22 декабря 1969 года в г. Хельсинки состоялась встреча делегаций СССР и США для предварительного обсуждения связанных с этим вопросов.
Делегацию СССР возглавлял заместитель министра иностранных дел СССР Семенов В. С., члены делегации: Огарков Н. В., Плешаков П. С., Чукин А. Н., Алексеев Н. Н. и Корниенко Г. М.

Прошедший 1969 год, без сомнения, войдет в мировую летопись, как год выдающихся по своему накалу и значению событий на земле и в космосе.
В календарь исторических событий прочно вписано международное совещание коммунистических и рабочих партий, состоявшееся в июне 1969 года в Москве. Еще долго народы будут ощущать благотворное влияние принятых в этом совещании документов.
Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий всех антиимпериалистических сил и «100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».
В наши дни с полной очевидностью обнаружилась несостоятельность основной идеи империализма уничтожить социалистический строй, им-

Делегацию США возглавлял директор агентства по контролю над вооружениями Дж. Смит, члены делегации: П. Нитце, Л. Томсон, Г. Браун и Р. Аллисон.
Делегация сопровождал советники и эксперты.
Проведенный предварительный обмен мнениями относительно сдерживания стратегических вооружений был полезным для обеих сторон. В результате этого обмена каждая сторона имела возможность лучше понять взгляды другой стороны в отношении рассматриваемых проблем. Достигнута понима-

ние по общему кругу вопросов, которые будут предметом дальнейшего советско-американского обмена мнениями.
Стороны выражают свою признательность правительству Финляндии за создание благоприятных условий для проведения переговоров. Они благодарны за оказанное им традиционное финское гостеприимство.
Достигнута договоренность о том, что переговоры между делегациями СССР и США возобновятся 16 апреля 1970 г. в г. Вене и что позже они снова состоятся в г. Хельсинки.

г. Хельсинки, 22 декабря 1969 года.

КОММЮНИКЕ

не по общему кругу вопросов, которые будут предметом дальнейшего советско-американского обмена мнениями.
Стороны выражают свою признательность правительству Финляндии за создание благоприятных условий для проведения переговоров. Они благодарны за оказанное им традиционное финское гостеприимство.
Достигнута договоренность о том, что переговоры между делегациями СССР и США возобновятся 16 апреля 1970 г. в г. Вене и что позже они снова состоятся в г. Хельсинки.

Беседа на международные темы

ГОД УХОДЯЩИЙ

в 1969 году, провозглашение Союзом Демократической республикой.
В Европе, несмотря на сотрудничество ряда держав НАТО, упорно пробивает себе дорогу идея союзов советских по вопросам европейской безопасности. В сложной международной обстановке Советский Союз и другие страны социалистического содружества направляют свои усилия на то, чтобы обеспечить мирные условия строительства социализма и коммунизма.
В США — ведущей державе империалистического мира, кичась своим богатством, непрерывно растут темпы в Соединенных Штатах наращивается 30 миллиардов долларов, которые по призыву бывшего президента Джайсо-

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Практикум, который УЧИТ

Из года в год партийная организация Зенковского района проводит семинары-практикумы секретарей школьных партийных организаций. На днях такой семинар состоялся в школе № 18. Тема его — «Роль партийной организации в переходе школ на новые учебные программы».

Все началось, как и обычно, с посещения классов занятий. Участники практикума побывали на уроках физики, химии, географии, а также в начальной школе — на арфметике и чтении. Учителя А. С. Глазырина, А. Г. Сажаева, Т. Л. Федорчук, А. А. Карманова и А. М. Горелкина провели их на высоком уровне, тесно увязывая теорию с практикой. Они показали, что такая система занятий побуждает учащихся к активности,

Для интеллигенции района

На днях Центральным райком КПСС провел в актовом зале КузНИИуглеобогатения теоретическую конференцию для интеллигенции района. На обсуждение конференции был вынесен вопрос «Ленин — вождь мирового пролетариата».

Тему в своих докладах раскрыли И. П. Черных — кандидат технических наук, заведующий лабораторией института, М. П. Коротких — начальник сектора института, А. В. Кириченко — заведующий лабораторией, Н. Д. Чернов — рабочий районкомзота, Н. А. Завитский — зам. секретаря партийной организации института, Н. З. Самухвалов — пропагандист шахты «Кокосвая-2». Вел конференцию секретарь райкома партии Э. И. Венюков.

Знания, которые дала эта конференция, представляли интеллигенции района попутно в массы. Смысл этой работы подчеркнул секретарь райкома партии Э. И. Венюков. «Товарищи! Читайте Ленина. К его словам умножьте уверенность». Л. ЛАРИНА.

С. ЛОСЕВ, (ТАСС), К. СМЕРНОВА.

КЛУБ И ШКОЛА

Воспитание гражданина будущего, образованного, всесторонне развитого — главная и потому требующая полной отдачи сил и умений задача школы. Она и решает в основном эту задачу. И все же школе нужны помощники, которые были бы в состоянии поддерживать, продолжать ее дело везде, где бываешь ребята после уроков.

Одним из таких помощников школы должен стать клуб, потому что его специфические средства воспитания, основанные на интересах, увлечениях детей и подростков, оказывают большое воздействие на ребят. Тем более, что, как правило, клубные мероприятия содержат в себе элементы игры, и тогда «материал» мероприятия воспринимается не только умом — он вызывает живые эмоции участников и потому действует наверняка.

За последние время заметно улучшился связь Дворца культуры шахты № 5-6 с соседними школами №№ 10, 38, 9. Как это учреждение культуры помогает педагогически коллективам в воспитании молодого поколения, мы и рассказываем в публикуемой сегодня подборке материалов.

Шагайте в жизнь

уверенно

Темноту зрительного зала прорезает свет прожектора. Его лучи освещают стоящего на сцене пареня. Это участник драматического коллектива ДК Саха Павлов. Он держит в руках макет паспорта и читает:

...Читайте, завидуйте:
Я гражданин Советского Союза!

Вы уже догадались: этот вечер 22 декабря посвящен вручению первого паспорта 35 старшеклассников школ №№ 9 и 10 были виновниками такого торжества. Для них, ставших отныне гражданами своей страны, устраивался этот праздник.

Впервые их называли по имени, отчеству и фамилии полностью, когда вручали паспорта. И не просто вручали, а разработали для этого специальный ритуал. На сцену приглашают первых «менестрелей».

— Зубов Валентину Александровичу.
— Хайбулину Анатолию Григорьевичу.
Пятикласснику 38-й школы Лена Власова и Галя Гесель специально к этому моменту разучили стихи:

...Ребята по шестидесяти
И им вручают паспорта —
Ну, как в детстве вожатой.
Главное — найти свою дорогу,
Главное — любить Отчизну-мать,
Главное — шагать с мечтой в ногу,
Главное — творить и создавать.

Валентин и Анатолию пожимают руки. Секретарь парторганизации второго отделения милиции Г. Е. Парамонов рассказывает о правах и обязанностях гражданина Советского Союза, о том, как бережно и для чего надо хранить полученный документ.

16-летних приветствуют почетный пионер Дворца культуры, ветеран труда и Отечественной войны, старейший пионер Илья Иванович Комаров; от парткома шахты — секретарь комитета ВЛКСМ Иван Прохачев, председатель шахткома профсоюза тов. Белюсов. Они говорят о высокой чести быть гражданином страны Советов. На тех, кто только что удостоен этой чести, старшее поколение возлагает большие надежды.

Вручение паспортов продолжается. Вот на сцене стоит старый коммунист И. И. Комаров. По такому случаю он надел все свои трудовые и боевые награды. За ним — комсомолец Александр Павлов. Дальше — пионер Света Гесель. Замыкает вручение отобранный Витя Артамонов. Живая шеренга представителей разных поколений советских людей как эстафету, передают они из рук в руки паспорта их владельцам.

Хорошим памятным днем оказалось 22 декабря в жизни этих ребят. Пусть они так же радостно и уверенно шагают дальше. И помнят все, что им было сказано в связи с вручением первого паспорта.

Давайте поспорим

Этот диспут — о поведении современного молодого человека в обществе — организовал массовый сектор Дворца культуры для старшеклассников школ и учащихся профтехучилищ. Народе это вечер было столько, что мест в зале на всех не хватило. Но ребята не обижались разговаривать можно и стоя.

В чем заключается главный успех диспута? В том, что к нему не готовились? Нет, вопросы по школам разослали заблаговременно. А вот выступлений заранее не репетировали — в этом смысле диспут не готовился. И именно поэтому он получился как надо: говорили от души, экспромтом, «своими словами», что тоже важно. О чем же шла речь?

О культуре речи и поступков. О модах и привычках. О девичьей гордости и мужском достоинстве. И досталось же парням, когда разговор зашел об этом достоинстве! А потом сам собой диспут принял более глубокий характер. Современный молодой человек — это будущий строитель коммунизма. Какие черты характера должен обладать ват в себе? Неустрашимость, убежденность, желание завтра знать больше, чем сегодня — так подытожили свой разговор участники диспута.

Каждый отряд представлял какую-то республику. Это значит, ребята должны были изучить экономику, культуру, искусство, народное творчество, быт республики, которую они представляли.

Все отряды с третьего по восьмой классы были устроены теми же отрядами. Сами готовили костюмы, танцы, песни, сувениры. И когда в большом зале началось смотр народных талантов республик, каждому отряду было что показать.

В перерывах устраивали соревнования, кто знает больше загадок, поговорок, скороговорок разных народов. Но самым примечательным событием праздника, пожалуй, была ярмарка. В фойе Дворца оборудовали прилавки — и какие только подарили не выставили здесь «кушачи»! «Кушачи» — потому, что замечательные эти подделки продавались. Не на деньги, а на жетоны. Жетоны же вручались тому, кто правильно ответил на два вопроса о какой-то республике.

Как пожалели те, кто слабо готовился к фестивалю! Ведь надо было знать как можно больше о каждой республике, потому что вопросы могли касаться любой из них. Зато у победителей глаза разбегались. Что лучше взять? Чудесный гриб из пальм-маше, искусство выпяления из дерева и ярко раскрашенную Буратино или удивительную птицу, сделанную из обыкновенной еловой шишки?

Ярмарка — это, конечно, игра. А вот то, что у ребят сложилось яркое и убедительное представление о народном слове «СССР» — это уже всерьез. Это, если хотите, школа интернациональной дружбы, гражданственности.

Л. ХРУСТАЛОВА.

Знай и люби свою Родину

Наша страна — союз равноправных советских социалистических республик. Их народы связаны единой целью и братской дружбой. Все это ребята школы № 38 «проходили» на уроках. А вот десный сектор Дворца культуры предложил пионерам этой школы провести фестиваль «Дружба народов» — и сколько нового узнали ребята о своей Родине.

Каждый отряд представлял какую-то республику. Это значит, ребята должны были изучить экономику, культуру, искусство, народное творчество, быт республики, которую они представляли.

Все отряды с третьего по восьмой классы были устроены теми же отрядами. Сами готовили костюмы, танцы, песни, сувениры. И когда в большом зале началось смотр народных талантов республик, каждому отряду было что показать.

В перерывах устраивали соревнования, кто знает больше загадок, поговорок, скороговорок разных народов. Но самым примечательным событием праздника, пожалуй, была ярмарка. В фойе Дворца оборудовали прилавки — и какие только подарили не выставили здесь «кушачи»!

«Кушачи» — потому, что замечательные эти подделки продавались. Не на деньги, а на жетоны. Жетоны же вручались тому, кто правильно ответил на два вопроса о какой-то республике.

Как пожалели те, кто слабо готовился к фестивалю! Ведь надо было знать как можно больше о каждой республике, потому что вопросы могли касаться любой из них. Зато у победителей глаза разбегались. Что лучше взять? Чудесный гриб из пальм-маше, искусство выпяления из дерева и ярко раскрашенную Буратино или удивительную птицу, сделанную из обыкновенной еловой шишки?

Ярмарка — это, конечно, игра. А вот то, что у ребят сложилось яркое и убедительное представление о народном слове «СССР» — это уже всерьез. Это, если хотите, школа интернациональной дружбы, гражданственности.

Л. ХРУСТАЛОВА.



У нас в городе

ДЕКАДА ПЕСНИ

проходит сейчас в магазинах ОРСа промышленных городов. В эти дни в «Весте», «1000 мелочей», «Экране», Исполновском универсаме № 24, «Востоке» на Тургене предлагают покупателям большой выбор пластинок.

Здесь вы можете купить русские народные песни, песни военных лет, записи танцевальной и классической музыки. Если у вас есть желание купить их в наборе на большую сумму, имейте в виду: магазины предоставят вам кредит. Можете воспользоваться такой формой покупки, если она превышает 10 рублей.

В. РЯБИККИНА.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Впереди прокопчане

С 19 по 22 декабря во Дворце спорта проводились соревнования по настольному теннису в зачет областной зимней спартакиады между профсоюзными рабочими угольной промышленности. В них приняли участие теннисисты восьми крупнейших городов Кузбасса. В итоге упорной борьбы первое место занял спортсмен нашего города — в первом месте — кемеровчанин, на третьем — команда Киселевска.

В соревнованиях на личном первенстве победу одержали среди мужчин прокопчанец Н. Зюба, среди женщин — представительница Кемерово В. Шербицкая.

Надо сказать, что этот вид спорта культивируется в Кузбассе недостаточно широко. Только этим можно объяснить слабую подготовку большинства команд — участниц соревнований.

Характерно, что ведущие места занимают старички, те, кто уже неоднократно побеждал в соревнованиях.

— Нет настоящей смены, — говорят они. — Юные участники соревнований играют слабо. Им негде совершенствовать свое спортивное мастерство, так как секции настольного тенниса работают не постоянно, а лишь в канун очередных соревнований.

Л. ЗАРЯДКО.

Остается 20 дней до Всесоюзной пятной переписи населения. Она имеет большое народнохозяйственное и политическое значение. Полученные материалы помогут при планировании будущих пятилеток нашего государства. Если учесть, что сроки проведения этого мероприятия очень сжаты, то, естественно, становится понятным, какая требуется высокая организация дела.

Критической датой станет время с 14 на 15 января. В 24 часа ночи свыше 700 человек выйдут на свои учетные участки. К переписи населения привлечена в основном молодежь, а также бывшие участники третьей и четвертой Всесоюзных переписей.

При предварительных обследованиях домохозяйств инспекторы встретятся с фактами, когда улицы во многих кварталах не освещены. Представьте, как затруднит эту работу счетчиков в ночь переписи. Ведь нагрузка на каждого велика: опросить и записать свыше 100 человек.

Вот и надо сейчас позаботиться о том, чтобы в оставшиеся дни создать нужные удобства. Пусть активисты улиц, работники ЖЭК еще раз пройдут по закрепленным участкам и кварталам, где их хорошо знают жители, разъяснят людям задачи переписи, вместе подготовят необходимые условия.

В частном секторе города

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ДНИ

Новая концертная программа для выступлений появилась у учащихся музыкального училища. Две недели назад они начали выступать со своими программами перед зрителями кинотеатра имени Н. Островского. Для этого в училище созданы концертные бригады.

Итак, понедельник и вторник стали музыкальными днями в кинотеатре. За это время зрители уже послушали выступления хора, оркестра русских народных инструментов, баянистов, солистов-инструменталистов и вокалистов. В программе концерта — народная музыка, классические произведения и произведения советских композиторов.

Л. ПЕТРОВА.

НА БЫВШЕМ ПУСТЫРЕ

Надоели ребятам, упрямые взрослые и бесцельноехождение по улицам, решившие однажды построить хоккейную площадку. Одним им, естественно, не справится. Обратились за помощью к взрослым — депутату Марьяну Петровичу Марелову и председателю уличного комитета Лидии Ивановне Винниковой.

Пришли потрудиться и подростки, и ребята — выбили тес для коробки, столбы для освещения, строили в свободное от работы, занятой время — и сделали. Особенно отличился на стройке Слава Герасим, Гена Доржов, Толя Литвинский, Саша Сагаль, Коля Черняк. Охотно помогли ребятам супруги Кузнецовы, Топяевы и Литвинские.

Сейчас коробка действует. Довольно и дети, и взрослые: ребята заняты любимым делом, следовательно, и мамы спокойнее за них. И еще одно доброе дело сделано на пустыре — посадили сто топочей клевера, кукурузы. Пройдет несколько лет и зазеленеет пустырь, станет местом отдыха жителей улиц.

Л. ЧЕРВОННАЯ.

ПЕРЕПИСЬ — ДЕЛО ВСЕГО НАСЕЛЕНИЯ

Остается 20 дней до Всесоюзной пятной переписи населения. Она имеет большое народнохозяйственное и политическое значение. Полученные материалы помогут при планировании будущих пятилеток нашего государства. Если учесть, что сроки проведения этого мероприятия очень сжаты, то, естественно, становится понятным, какая требуется высокая организация дела.

Критической датой станет время с 14 на 15 января. В 24 часа ночи свыше 700 человек выйдут на свои учетные участки. К переписи населения привлечена в основном молодежь, а также бывшие участники третьей и четвертой Всесоюзных переписей.

При предварительных обследованиях домохозяйств инспекторы встретятся с фактами, когда улицы во многих кварталах не освещены. Представьте, как затруднит эту работу счетчиков в ночь переписи. Ведь нагрузка на каждого велика: опросить и записать свыше 100 человек.

Вот и надо сейчас позаботиться о том, чтобы в оставшиеся дни создать нужные удобства. Пусть активисты улиц, работники ЖЭК еще раз пройдут по закрепленным участкам и кварталам, где их хорошо знают жители, разъяснят людям задачи переписи, вместе подготовят необходимые условия.

В частном секторе города

ГРИПП Служба здоровья и его предупреждение

При благоприятном течении грипп представляет собой острое короткое заболевание с лихорадочным периодом в 2-5 дней, с быстрым исчезновением клинических проявлений.

Наряду с легкими формами заболевания встречаются и тяжелые, дающие осложнения в виде бронхитов, воспалений легких, плевритов и т. д., которые на длительное время выводят людей из строя. Осложнения со стороны легких представляют наибольшую опасность для ослабленных детей и лиц пожилого возраста, страдающих хроническими сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Как и всякое заразное заболевание, грипп можно предупредить и предотвратить его распространение. Что же делать, если в семье кто-нибудь заболел гриппом? Прежде всего больного нужно уложить в постель и вызвать врача. Больной должен быть помещен в отдельную комнату, а если этого сделать нельзя, отделение его постель ширмой или простыней. При уходе за больным следует носить 4-6 слоенные марлевые повязки, закрывающие рот и нос, чаще мыть руки. Необходимо выделить больному отдельное полотенце, посуду, собирать мочу и фекалии в двухпроцентном растворе хлорамина.

Больной при чихании и кашле должен прикрывать рот и нос платком, а их надо чаще менять и кипятить. В помещении, где находится больной, ежедневно проводят влажную уборку с хлорными препаратами и проветривание. Необходимо помнить, что человек, болеющий гриппом, не продолжая ходить на работу и посещать своих знакомых, приносит большой вред окружающим.

Во время эпидемии гриппа не берите с собой детей в места, где скапливается большое количество людей. Ведь среди них могут быть больные гриппом. Необходимо ограничить посещение театров, кино, трамваев, автобусов.

Среди мероприятий, повышающих стойкость человека к гриппозной инфекции, немалую роль играет правильный образ жизни. Нужна правильная организация питания и полноценное питание. Воздерживайтесь от курения и спиртных напитков, закаляйте организм.

Холодильник — грузчиков, электрослесарей, Швейная фабрика № 6 — электрослесарей, токарей, лаборантов по водоподготовке, уборщик, шофера.

СМУ треста «Кузбассуголеобогатения» — плотников, каменщиков, столяров, жестянщиков, кровельщиков, арматурщиков, слесарей.

ЦСУ № 2 строительного треста № 1 — проходчиков, плотников, каменщиков.

Пассажирское автотранспортное предприятие № 1 — шоферы 1-2 классов, медсестра, электрик-силовика, электрослесарей, слесарей по оборудованию.

Прокоевская автобаза — сантехников, электромонтеров, кузнецов, электросварщиков, золотыхников.

ДОК треста «Кузбасселезобетон» — золотыхников, строителей, плотников, станочников, разнорабочих (мужчин и женщин).

ШМУ углестроительного треста № 1 — электросварщиков, слесарей-монтажников.

ЦМК треста совхозов — каменщиков, слесарей-сантехников, штукатуров-малеров, автокрановодов, сварщиков.

КузНИИ — электросварщиков, слесарей-сантехников, плотников, каменщиков, разнорабочих в строительную группу.

Комбинат бытового обслуживания — главного механика, электрика, электрослесарей.

Станция скорой помощи — электросварщика, столяра, санитаров, штукатуров-малеров, автокрановодов, сварщиков.

Средняя школа № 35 — преподаватель русского языка и литературы, немецкого языка.

Профтехучилище № 41 — фельдшера, мастеров производственного обучения группы слесарей-сантехников и металлургов.

Проводится набор рабочих на заготовку леса в Чумашском лесхозе. Работа сезонная. Принятые обеспечиваются жильем.

За справками обращаться в отдел кадров предприятия или в отдел трудовых ресурсов по адресу: г. Прокопьевск, проспект Шахтеров, 10.

ПЕРЕПИСЬ — ДЕЛО ВСЕГО НАСЕЛЕНИЯ

Остается 20 дней до Всесоюзной пятной переписи населения. Она имеет большое народнохозяйственное и политическое значение. Полученные материалы помогут при планировании будущих пятилеток нашего государства. Если учесть, что сроки проведения этого мероприятия очень сжаты, то, естественно, становится понятным, какая требуется высокая организация дела.

Критической датой станет время с 14 на 15 января. В 24 часа ночи свыше 700 человек выйдут на свои учетные участки. К переписи населения привлечена в основном молодежь, а также бывшие участники третьей и четвертой Всесоюзных переписей.

При предварительных обследованиях домохозяйств инспекторы встретятся с фактами, когда улицы во многих кварталах не освещены. Представьте, как затруднит эту работу счетчиков в ночь переписи. Ведь нагрузка на каждого велика: опросить и записать свыше 100 человек.

Вот и надо сейчас позаботиться о том, чтобы в оставшиеся дни создать нужные удобства. Пусть активисты улиц, работники ЖЭК еще раз пройдут по закрепленным участкам и кварталам, где их хорошо знают жители, разъяснят людям задачи переписи, вместе подготовят необходимые условия.

В частном секторе города

ГРИПП Служба здоровья и его предупреждение

При благоприятном течении грипп представляет собой острое короткое заболевание с лихорадочным периодом в 2-5 дней, с быстрым исчезновением клинических проявлений.

Наряду с легкими формами заболевания встречаются и тяжелые, дающие осложнения в виде бронхитов, воспалений легких, плевритов и т. д., которые на длительное время выводят людей из строя. Осложнения со стороны легких представляют наибольшую опасность для ослабленных детей и лиц пожилого возраста, страдающих хроническими сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Как и всякое заразное заболевание, грипп можно предупредить и предотвратить его распространение. Что же делать, если в семье кто-нибудь заболел гриппом? Прежде всего больного нужно уложить в постель и вызвать врача. Больной должен быть помещен в отдельную комнату, а если этого сделать нельзя, отделение его постель ширмой или простыней. При уходе за больным следует носить 4-6 слоенные марлевые повязки, закрывающие рот и нос, чаще мыть руки. Необходимо выделить больному отдельное полотенце, посуду, собирать мочу и фекалии в двухпроцентном растворе хлорамина.

Больной при чихании и кашле должен прикрывать рот и нос платком, а их надо чаще менять и кипятить. В помещении, где находится больной, ежедневно проводят влажную уборку с хлорными препаратами и проветривание. Необходимо помнить, что человек, болеющий гриппом, не продолжая ходить на работу и посещать своих знакомых, приносит большой вред окружающим.

Во время эпидемии гриппа не берите с собой детей в места, где скапливается большое количество людей. Ведь среди них могут быть больные гриппом. Необходимо ограничить посещение театров, кино, трамваев, автобусов.

Среди мероприятий, повышающих стойкость человека к гриппозной инфекции, немалую роль играет правильный образ жизни. Нужна правильная организация питания и полноценное питание. Воздерживайтесь от курения и спиртных напитков, закаляйте организм.

Холодильник — грузчиков, электрослесарей, Швейная фабрика № 6 — электрослесарей, токарей, лаборантов по водоподготовке, уборщик, шофера.

СМУ треста «Кузбассуголеобогатения» — плотников, каменщиков, столяров, жестянщиков, кровельщиков, арматурщиков, слесарей.

ЦСУ № 2 строительного треста № 1 — проходчиков, плотников, каменщиков.

Пассажирское автотранспортное предприятие № 1 — шоферы 1-2 классов, медсестра, электрик-силовика, электрослесарей, слесарей по оборудованию.

Прокоевская автобаза — сантехников, электромонтеров, кузнецов, электросварщиков, золотыхников.

ДОК треста «Кузбасселезобетон» — золотыхников, строителей, плотников, станочников, разнорабочих (мужчин и женщин).

ШМУ углестроительного треста № 1 — электросварщиков, слесарей-монтажников.

ЦМК треста совхозов — каменщиков, слесарей-сантехников, штукатуров-малеров, автокрановодов, сварщиков.

КузНИИ — электросварщиков, слесарей-сантехников, плотников, каменщиков, разнорабочих в строительную группу.

Комбинат бытового обслуживания — главного механика, электрика, электрослесарей.

Станция скорой помощи — электросварщика, столяра, санитаров, штукатуров-малеров, автокрановодов, сварщиков.

Средняя школа № 35 — преподаватель русского языка и литературы, немецкого языка.

Профтехучилище № 41 — фельдшера, мастеров производственного обучения группы слесарей-сантехников и металлургов.

Проводится набор рабочих на заготовку леса в Чумашском лесхозе. Работа сезонная. Принятые обеспечиваются жильем.

За справками обращаться в отдел кадров предприятия или в отдел трудовых ресурсов по адресу: г. Прокопьевск, проспект Шахтеров, 10.

Из почты редакции

ГАЗ... В АВТОБУСЕ

Добирался я с шахты «Манежа» автобусом № 55-12 и почувствовал себя плохо. По ходу работы мне положен прибор, который замеряет газ. Глянул я на него — и глазами не поверил: прибор показывал присутствие в автобусе окиси углерода.

Но ведь даже незначительное количество этого газа вредно действует на организм человека, отравляет его. После такой прогулки в автобусе два дня люди чувствуют слабость, головную боль. Нам, пассажирам, легче, проедем до нужной остановки и выходим на свежий воздух, а как же кондуктор, который проводит смену в загазованном помещении.

Я страшно удивился бескорыстности работников горсанстанции, которые устранили от прямых обязанностей — охраняя здоровье людей.

А. МАЗКО.

ЯД... с нагрузкой

Давно я болен ревматизмом. Лекарства перепробовал уйму. И вот выписали мне врачи печальный яд. Пошел я с рецептом в аптеку № 86, расположенную в районе шахты «Красный уголек». Меня выслушали и очень вежливо предложили яд. Но... с нагрузкой. Причем в нагрузку предлагали медикаменты не первой свежести. Я, естественно, возмутился и решил узнать, имеют ли право работники аптеки так поступать.

В. МИХАЙЛОВ, ул. Углекопская, 7.

ПО КУЗБАССУ

РАДИОАВТОМАТОРЫ и изобретатели Кузнецкого металлургического комбината с начала пятилетия внесли почти 30 тысяч ценных предложений, из них внедрено в производство 20.500.

В прокатном производстве группа радиоавтоматов совместно с работниками Алтайского завода сельскохозяйственного машиностроения приложила немало усилий для выпуска облегченной ленточной полосы. Экономический эффект этого предложения приносит заводом выгоду до одного миллиона рублей в год.

Группа коксохимиков разработала и внедрила автоматическое устройство для закрывания подвагонов, разгружаемых вагонопровозом. Новинка сэкономила простой вагонов и обеспечивает безопасные условия труда.

По итогам соревнования лучших рационализаторов признаны калитровичи сортировочного дежа А. Корчменый, слесарь Н. Бугачин и механик коксохимического производства А. Калашинов.

В. БЕЛОВО. В свет последнего года пятилетия отгружает только коллектив Краснобродского погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбасскарбурголь». С подвальных путей угольных предприятий ушло 180 железнодорожных вагонов, что составляет 11,5% плана текущего года.

Наилучших результатов в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина добилась смена маневрового диспетчера С. Зорина. Она отгружает в 115 тысяч тонн сверхпланового угля. Хоронно работают машинисты тепловозов Н. Боровиков и П. Азаренко, их помощники Д. Новиков и В. Папушин.

Ф. ДЕМИН.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый художественный фильм Дежневый монастырь (12, 4-10, 6-15, 8-15, 10-55). Художественный фильм Мирное время (10, 2-10). Новый художественный фильм Повесть о честном (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Зал кроны — хроникально-документальный фильм Товарищ Берлин (2-30, 6). Художественный фильм Прощание, которого никто не заметил (4-30, 8-30).

ОРС ТРЕСТА «КИРОВОУГОЛЬ» сегодня проводит

НОВОГОДНИЕ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ.

Кондитерские изделия — в магазине № 57 (Иван Поляна).

Кондитерские изделия — в магазине № 61 «Восток» (Ясная Поляна).

Кондитерские изделия — в магазине № 1 «Стрела» (ул. Комсомольская).

Кондитерские изделия — в магазине № 97 «Снежок» (ул. К. Либиха).

Кондитерские изделия — в магазине № 69 «Горняк» (пр. Шахтеров).

НАШ АДРЕС: УЛ. ОНТАРЬСКАЯ, 11 «а», ТЕЛЕФОНЫ: редактора—230, отв. секретаря—652, отделов: партийной жизни—АТС, 4-53-59, промышленности—10-17 и АТС, 4-41-98, культуры, быта и писем—13-20, корректорской—3-68, бухгалтерии—7-63.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ТИПОГРАФИЯ

облуправления по печати. Заказ 10836

Тираж 38675

ОП10663